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نمایش اسطوره‌ها در پایتخت
گفت‌وگو با سخنگوی شهرداری تهران در تلویزیون همشهری

پریسانوری | روزنامه‌نگار | شب گذشته، شهرداری تهران با رونمایی از تندیس فتح خیبر 

در میدان امام خمینی)ره( و برگزاری بزرگ‌ترین نمایش میدانی کشور، بار دیگر نگاه‌ها گزارش
را به سمت تاریخ پرافتخار ایران و هویت ملی معطوف کرد. عبدالمطهر محمدخانی، 
سخنگوی شهرداری تهران با حضور در تلویزیون همشهری ضمن بیان اینکه تمام برنامه‌ها بخشی از 
طرح‌های فرهنگی و هنری بلندمدت مدیریت شهری برای تقویت هویت ملی و انسجام اجتماعی است 

از برنامه‌های شهرداری برای رونمایی از مجسمه اساطیر ایران تا پایان سال خبر داد.
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افتتاح ایستگاه حرم حضرت عبدالعظیمع درفروردین ماه

سجاد محمدعلی‌نژاد، معاون مالی و اقتصاد شهری شهردارتهران: تست گرم بخش جنوبی خط۶ مترو تا پایان 
سال انجام از ایستگاه متروی حرم حضرت عبدالعظیم)ع( تا پایان فروردین‌ ماه ۱۴۰۵ بهره‌برداری می‌شود. 

راه‌اندازی این ایستگاه در اسرع وقت اهمیت زیادی دارد.

ساخت آرامستان ۱۵۰ هکتاری جدید در تهران
سیدکمال میرجعفریان، معاون عمرانی استاندار: برای تأمین آرامستان، پیشنهادی که اخیراً از سوی شهرداری 
تهران ارائه شد، با حداکثر مساعدت در کارگروه زیربنایی پیگیری و حدود ۱۵۰هکتار برای این منظور تعیین 

کاربری شده است. تکمیل زیرساخت‌های این آرامستان ضروری و روند اقدامات در حال طی شدن است.

انتقال برخی از صنوف به خارج از تهران 
داود گودرزی، معاون شهردارتهران: برخی از صنوف مانند شیمیایی‌فروش‌ها، صنف چرم و کفش، صنف طلا 
و سایر فعالیت‌هایی که می‌توانند به محیط اطراف شهر منتقل شوند، بهتر است درمجموعه‌های تخصصی 

خارج از شهر مستقر شوند. ساماندهی این صنوف یک مسئله مشترک میان شهرداری و سایر نهادهاست.

میدان فتح در آستانه افتتاح 
مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهرتهران: بخش عمده‌ای از عملیات اجرایی میدان فتح به پایان رسیده 
و این پروژه در آستانه افتتاح قراردارد. پس از آن باید تمام تمرکز بر محور جی شامل تکمیل میدان جی، رمپ‌ها 

و دسترسی‌های مرتبط قرار گیرد تا این بخش نیز هرچه سریع‌تر به بهره‌برداری برسد.

در شهرمحمدهادی علی‌احمدی؛ شهردار منطقه۷یادداشت

صفحه‌آرا: علی حسنیصفحه‌آرا: علی حسنی

طرح من شهردارم؛ زمینه تحقق 
اداره شهر با مشارکت شهروندان 

هر شهری برای رشد نیازمند طرح‌هایی است که از 
تجربه‌های واقعی مردم برآمده باشد. هیچ‌کس بهتر از 
کسانی که هر روز در محله‌های این منطقه زندگی، کار و 
رفت‌وآمد می‌کنید، با چالش‌ها، ظرفیت‌ها و فرصت‌های 

آن آشنا نیست.
مشارکت شهروندان، ستون اصلی پویایی و توسعه پایدار 
تهران است و وقتی مردم در تصمیم‌گیری‌های شهری 
سهیم می‌شوند، نظارت همگانی تقویت ‌و پروژه‌ها براساس 
نیازهای واقعی محله‌ها اجرا می‌شوند. این همبستگی 
نه‌تنها باعث افزایش تعلق خاطر به شهر و حفظ اموال 
عمومی می‌شود، بلکه با بهره‌گیری از خرد جمعی، تهران 
را به محیطی زیباتر، کارآمدتر و زیست‌پذیرتر برای همه 

تبدیل می‌کند.
به همین دلیل، آینده منطقه‌۷ نیز زمانی شکل می‌گیرد که 

نگاه اهالی آن وارد تصمیم‌سازی شود.
طرح »من شهردارم« فرصتی است تا شهروندان بدون 
واسطه، ایده‌ها و نقدهای خود را ارائه کنند و در ساختن یک 
منطقه کارآمدتر و انسانی‌تر نقش مستقیمی داشته باشند. 
این طرح به‌عنوان یک پروژه مشترک میان مدیریت شهری 
و مردم تعریف شده است؛ پروژه‌ای که در آن هر نظر شهروند 

می‌تواند زمینه یک تغییر مهم باشد.
هدف ما شنیدن دیدگاه‌هایی است که گاهی در هیچ گزارش 
رسمی نوشته نمی‌شود اما در زندگی روزمره دیده و لمس 
می‌شود؛ از مسیرهای پیاده‌روی تا فضاهای عمومی، خدمات 
محلی، نورپردازی، مسائل ترافیکی، امکانات فرهنگی و 

نیازهای هر محله.
ما این مسیر را همراه با اهالی منطقه آغاز می‌کنیم 
و مدیریت شهری وظیفه دارد مسیر را برای اجرای 
ایده‌های شهروندان هموار کند. 
از همه شما به‌عنوان صاحبان 
اصلی شهر دعوت می‌کنم 
که با حضور فعال در طرح 
»من شهردارم«، نقش 
واقعی خود را 
در شکل‌دادن 
 به آینده 
منطقه‌۷ 
ایفا کنید.

شهردار منطقه۸ »جایزه صلح« گرفت
همایش بین‌المللی »زنان، هوشمندی و عدالت جهانی« 
که با حضور جمعی از بانوان فرهیخته کشورهای مختلف 
جهان در تهران برگزار شد، یک بخش ویژه داشت که برای 
نخستین‌بار برگزار می‌شد و آن هم اعطای جایزه صلح 
انجمن صلح و دوستی به بانوان برگزیده بود و این جایزه، 
به فاطمه تنهایی، شهردار منطقه۸ تهران تعلق گرفت. اما 

معیارهای این انتخاب چه بود و در این مراسم چه گذشت؟

زنان، کنشگران اجتماعی جهان
همایش بین‌المللی »زنان، هوشمندی و عدالت جهانی« با 
مشارکت سازمان فرهنگ و ارتباطات اسلامی و کمیسیون زنان 
انجمن صلح و دوستی برگزار شد و بیش از ۴۰بانوی فرهیخته از 
کشورهایی ازجمله آلمان، ایتالیا، ژاپن، لبنان، پاکستان، بوسنی 

و هرزگوین، الجزایر و نیجریه در این مراسم شرکت کردند.

معیارهای انتخاب چه بود؟
فاطمه تنهایی به‌واسطه حضور میدانی مستمر از نخستین 
ساعات آغاز جنگ ۱۲روزه، تمرکز بر حفظ آرامش اجتماعی، 
تداوم خدمات شهری، اسکان و حمایت از خانواده‌های 
آسیب‌دیده و تقویت همبستگی محلی به‌عنوان یکی از بانوان 

اثرگذار در مسیر صلح، عدالت و تاب‌آوری شهری معرفی شد.

شهردار منطقه۸ در مراسم چه گفت؟
منطقه ۸ منطقه‌ای کاملا مسکونی و خانواده‌محور است. حمله به 
ساختمان‌های مسکونی و شهادت زنان و کودکان بی‌گناه مصداق 
روشن بی‌عدالتی است. در چنین شرایطی مسئولیت ما فقط 
مدیریت شهر نبود؛ مسئولیت ما ایستادن کنار خانواده‌ها و حفظ 
کرامت انسانی آنها بود. همبستگی اجتماعی و همراهی شهروندان 
مهم‌ترین سرمایه ما در آن روزها بود. تلاش کردیم اجازه ندهیم 
تصویر آوارگی و بی‌سامانی از شهر مخابره شود و با اقدامات حمایتی، 

اسکان موقت و بازسازی، بخشی از آلام مردم کاهش یابد.

افزایش امید ملی 
ما در مجموعه مدیریت شهری از همان سال 
اول یک راهبرد در مورد امیدافزایی و انسجام 
اجتماعی داشتیم. این موضوع یک‌شبه یا صرفاً 
امسال اتفاق نیفتاده است. برای مثال، مجسمه 
آرش، حدود 2سال زمان برد تا ساخته شود و 
طراحی و فکر پشت آن نشان‌دهنده زمانی است 
که برای این کار صرف شده است. از اواخر سال 
گذشته و به‌ویژه پس از تجربه جنگ ۱۲روزه، به 
فهم دقیق‌تر و عمیق‌تری رسیدیم. اگر بخواهیم 
بگوییم تنها یک وظیفه داریم، آن عبارت است از 
کمک به انسجام اجتماعی و افزایش امید ملی. 
هدف ما این است که همه اقشار و سلایق را کنار 
هم ببینیم. تجربه جنگ ۱۲روزه نشان داد که 
دشمن چقدر برای ایجاد تفرقه برنامه‌ریزی دارد 
و انسجام چقدر ارزشمند 

است.

توجه به فرهنگ و تاریخ مشترک ایرانیان
با توجه به تأکیدهای مقام معظم رهبری 

بر حفاظت از انسجام اجتماعی و ایجاد 
امید، تلاش می‌کنیم تا همه ایرانیان 
را کنار هم ببینیم و برای فرهنگ و 
تاریخ مشترک‌ یک نگاه واحد داشته 

باشیم. از این منظر به مجسمه آرش 
پرداختیم و جشن‌های بزرگ میدانی 

مانند جشن امام‌رضایی‌ها و جشن غدیر را برگزار 
کردیم. همچنین در این 4سال، کارناوال‌های بزرگ 
نوروزی برگزار شد تا همه مردم را در میدان کنار 
هم داشته باشیم. واقعیت این است که بعد از جنگ 
۱۲روزه، تجربه مهمی داشتیم؛ تهران در این جنگ 
خط مقدم بود و تمام افرادی که در تهران زندگی 
می‌کردند، خود رزمنده بودند. این نگاه برای ما در 

حوزه رسانه جذاب است.

ترکیب جمعیتی متنوع در پایتخت
رژیم صهیونیستی از همان روز اول جنگ به سراغ 
پایتخت‌ آمد و تا روز آخر نیز نقطه اصلی حمله‌ 
آنها پایتخت‌ بود. در طول جنگ ۱۲روزه، تهران 
بیشترین میزان آسیب و مواجهه را تجربه کرد 

و این جنگ تقریباً از تهران آغاز 
شد و در تهران نیز به پایان رسید. 
این موضوع نشان‌دهنده اهمیت 

تهران است. از طرفی ما درباره شهری 
صحبت می‌کنیم که شب‌ها نزدیک به 

۱۰میلیون نفر، یعنی حدود ۹میلیون و ۷۰۰هزار 
نفر در آن ساکن هستند و در روز این عدد به ۱۳ 
تا ۱۴میلیون نفر می‌رسد. به‌عبارتی تقریباً از هر 
۷ یا ۸ ایرانی یک نفر در تهران زندگی می‌کند یا 
حداقل در طول روز در این شهر حضور دارد. این 
عدد بسیار قابل توجه است. ترکیب جمعیتی تهران 
شامل همه اقوام، سلایق و حتی اقلیت‌های دینی 

است که در کنار هم زندگی می‌کنند. 
اگر بخواهیم کارکردهای سیاسی و 
اقتصادی تهران را نیز اضافه کنیم، 

متوجه می‌شویم که همه‌‌چیز 
در تهران معنای متفاوتی پیدا 

می‌کند. مهم‌ترین رخدادهای سیاسی 
پیش از انقلاب، در آستانه انقلاب، پیروزی 

انقلاب و بعد از آن، همگی در تهران شکل 
گرفته‌اند. بنابراین اگر قرار است 2راهبرد انسجام 

اجتماعی و امیدافزایی را دنبال کنیم، شاید لازم 
باشد که این کار را در تهران به‌صورت جدی‌تر و 

محکم‌تر انجام دهیم.

بازخوردهای مثبت نصب مجسمه آرش 
در این دوره از مدیریت شهری سراغ ظرفیت 
ویژه رفتیم که به نوعی با استقبال مردم 
مواجه شد و آن ظرفیت هنرهای تجسمی 
در سطح شهر است. رونمایی از مجسمه 
آرش در بحبوحه جنگ ۱۲روزه در میدان 
ونک واکنش‌های بسیار گسترده‌ای داشت 
و استقبال مردم از آن، ما را مصمم‌تر کرد 
تا از این ظرفیت در تهران بهره‌برداری 
بیشتری داشته باشیم. همکاران ما در 
سازمان زیباسازی شهر تهران زیرنظر شورای 
فرهنگی شهرداری، گزینه‌های دیگری را 
بررسی کردند و تا پایان سال امیدواریم ۲ یا 
۳ مجسمه دیگر از قهرمانان شاهنامه نیز به 

شهر اضافه شود.

ایده‌پردازی برمبنای بیانات رهبری
ایده مجسمه شاپور ساسانی و زانو زدن والرین 
شاه رم را که نماد شکست غرب در برابر ایرانیان 
است، از بیانات رهبر معظم انقلاب گرفتیم. 
ایشان سال‌ها قبل به این اثر تاریخی اشاره 
کرده بودند و خواستار جلوگیری از فراموشی 
آن شده بودند. ما تصمیم گرفتیم به جای 
رونمایی یکباره از مجسمه، آن را در قالب یک 
رویداد بزرگ با حضور مردم معرفی کنیم. 

برای مجسمه زانو زدن 
والرین، مشخص بود 
که قرار است در یکی از 

ورودی‌های فرودگاه 
مهرآباد نصب شود، 
اما ظرفیت برگزاری 
یک رویداد بزرگ 
میدانی با حضور 
مردم و هنرمندان 

در آنجا وجود نداشت. 
بنابراین برنامه را در 

میدان انقلاب برگزار کردیم. درباره 
اثر هنری جدیدی که در میدان 

امام خمینی)ره( رونمایی شد نیز همین رویکرد 
ادامه خواهد داشت. این اثر هنری نماد فتح 
خیبر توسط امیرالمؤمنین است که قرار است 
در نقطه مشخصی در بزرگراه امام‌علی)ع( 

نصب شود.

تکرار خواهد شد 
این رویداد ذیل یک کمپین بزرگ به نام»تکرار 
خواهد شد« برگزار خواهد شد، این رویدادها 
به‌خوبی نشان‌دهنده مناسبت‌های متراکمی 
هستند که در حال حاضر داریم. همزمانی 
۱۳ رجب )ولادت امیرالمؤمنین( و ۱۳ دی 
)سالروز شهادت حاج‌قاسم( به‌عنوان قهرمان 
ملی ما ایرانیان، یک نقطه عطف جذاب برای 
برنامه‌ریزی خاص این رویداد بوده است. به 
همین دلیل، نام کمپین نیز »تکرار خواهد 

شد« انتخاب شده است.

نمایش اثری هنری در پایتخت
ارتفاع نماد هنری زیبای خیبر، بدون پایه ۱۲متر 
است و با پایه‌ای که برای آن درنظر گرفته 
می‌شود، ارتفاع آن به ۱۷متر خواهدرسید؛ 
یعنی چیزی نزدیک به یک ساختمان ۶طبقه. 
از نظر عرض، این سازه ۱۴متر است و ابعاد آن 
به‌گونه‌ای است که تصوری بزرگ‌تر از یک سازه 
معمولی را ایجاد می‌کند. میدان امام خمینی 
نیز به‌دلیل موقعیت ویژه‌اش برای این رویداد 
انتخاب شد. البته این نماد هنری سپس 
به بزرگراه امام‌علی)ع( انتقال خواهد 

یافت.

مخابره پیام به دنیا 
در مورد پیوستگی بین مجسمه 
آرش، زانو زدن والرین و فاتح 
خیبر، باید بگویم که این زنجیره 
اقداماتی که انجام می‌شود، 
پیام‌های زیادی به دنیا می‌دهد. 
ما به دشمنانمان نشان 
می‌دهیم که همه ایرانیان با هم 
هستیم و بر وحدت خود تأکید داریم. 
تاریخ و هویت ما برایمان ارزشمند 
است و قهرمانان ما کسانی هستند 
که جان خود را برای اهداف مقدس 

فدای وطن کردند.

مشخصات نماد 
نام: فاتح خیبر

ارتفاع: بدون پایه 12متر و با پایه 17متر 
عرض: 14متر

محل رونمایی: میدان امام خمینی)ره(
محل نصب: بزرگراه امام علی)ع(

مشخصات نماد 
نام: زانو زدن والرین پادشاه روم

ارتفاع: ۷ متر 
عرض: ۶ متر

محل رونمایی: میدان انقلاب
محل نصب: محدوده فرودگاه مهرآباد

مشخصات نماد 
نام: آرش کمانگیر

ارتفاع: 16 متر 
محل رونمایی: میدان ونک

محل نصب: میدان ونک

 نماد شمشیر ذوالفقار، در بزرگراه 
امام علی‌ع نقش بست 

بزرگ‌ترین نماد منسوب به امیرالمؤمنین حضرت علی‌ع در منطقه15 نصب شد

نیلوفر ذوالفقاری | روزنامه‌نگار | همزمان با ایام ولادت امیرالمومنین نماد 

بزرگ ذوالفقار در فرهنگسرای خاوران رونمایی شد. این نماد بزرگ‌ترین گزارش
المان منسوب به حضرت علی)ع( در جنوب شهر است. در مراسم 
رونمایی از این نماد، گردهمایی منتخبان رویداد ۱۵۱۵ هم برگزار شد. اما در این مراسم 

چه گذشت و این المان کجا نصب شد؟

نمادی از اقتدار علی)ع(
 نماد ذوالفقار 18متر طول دارد و در بزرگراه 
امام علی)ع( نصب شده است. آنطور که شهردار 
منطقه15 خبر داده، جمع زیادی از هنرمندان 
تهران و منطقه 15 برای ساخت این نماد چند 
‌ماه زمان صرف کرده‌اند. این المان در بزرگراه امام 
علی)ع( همزمان با ایام ولادت امیرالمومنین با هدف 
تقویت پیوند شهروندان 

با نمادهای مذهبی نصب شده است.

مشارکت شهروندان در اداره شهر
 رویداد فرهنگی و هنری 1515 قرار است 
سال1405هم اجرا شود تا مردم، محله و مساجد 
در این رویداد با هم رقابت کنند. دبیرخانه 
رویداد از حالا فعالیت خود را آغاز کرده و هدف 
از برگزاری آن اثبات این موضوع است که شهر 
تهران با مشارکت مردم پیش می‌رود. 
همزمان طرح »من شهردارم« هم 
برای چهارمین بار اجرا می‌شود 
که تاکنون بیش از 46هزار ایده 
در تهران ثبت شده است. مدیران 
شهری منطقه 15 امیدوارند 
این منطقه همچون 
سال‌های گذشته رتبه 
نخست مشارکت 
مردمی در تهران را 

حفظ کند.

نماد عظمت و عزت ایران
پرویز سروری، نایب‌رئیس شورای 
اسلامی شهر تهران: این المان نمادی 
از عظمت، عزت و اقتدار ایران است. جایگاه 
شهدا در حفظ استقلال و امنیت کشور 
بسیار اهمیت دارد. قدرت بازدارندگی 
جمهوری اسلامی ایران مدیون خون شهدا 
و عنایت خانواده‌های گرامی آنهاست که 
باعث شده ایران در برابر 2 قدرت بزرگ 

اتمی جهان ایستادگی کند.

 تجلیل از 115منتخب 
رویداد 1515

محمدعلی الفت‌پور، شهردار 
منطقه 15: مراسم رونمایی از این 
المان 2بخش مهم داشت: اول رونمایی 
از بزرگ‌ترین نماد منسوب به حضرت 
علی)ع( در دنیا که افتخار مهمی برای 
منطقه 15 است. مشاهده این اثر، مایه 
قوت قلب برای مردم و همه آزادگان 
جهان، به‌ویژه در شرایط حساس کنونی 
است. دومین بخش هم گردهمایی 
منتخبان رویداد 1515است. این رویداد 
با 15محور فرهنگی، هنری، ورزشی، 
رسانه و... برای نخستین بار در تهران 
اجرا شده است. در رویداد 1515جمعیت 
20هزار نفری شرکت کردند و از 115نفر 

از منتخبان تجلیل شد.

متر، طول نماد ذوالفقار است که 
در منطقه 15 نصب شده است 18

20,000
نفر در رویداد 

فرهنگی، هنری و 
ورزشی 1515شرکت 

کرده‌اند

6
طبقه معادل 

ارتفاع نماد فاتح 
خیبر است

14
متر عرض نماد 
فاتح خیبر است

115
منتخب رویداد 

1515مورد تجلیل 
قرار گرفتند


